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CogepxaHune |

o HaTypaanble N uenbie 4Yncria

o PaunoHanbHble ynucna

VppaunoHarnbHble Y1cna
©

o/ [lenctBuTenbHbIE YMCA

y —




[ HaTtypanbHble
N uenble Yyicna

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12, ... —
psi0 HamyparsbHbix Yuces N unu (£.)

-1, -2, -3, 4, -5, -6, -7, -8, -9, -10, -11, ... —
psi0 MPOMuUBOOoOXHbIX HamyparbHbIM Yucesn Z.

ey =0, 4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5, ... -
ps0 uernbix yucen Z (£, u Z_u 0)
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= MHoecTBa ymcen |




[ [lennmocCTb ]
HaTypanbHbIX YACES

s 0eyx HamyparnbHbix 4ucen a u b, ecnu
cywiecmeyem HamypalrbHOe 4YUC/I0 @ makoe, 4mo
8bIINOJIHAEMCS paseHcmeo a = bq, mo 2o080psim, 4mo
yucsrio a desiumcsi Ha 4ucJio b.

a:b=q

a — odefiumoe
b — dennumerne
q — YacmHoe

a:b - adenumcs Ha b 6e3 ocmamka
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= CsoiicTBa A4ENMUMOCTM |

1° Ecnuaicucib, moa:b.
[lpumep: 144 : 12 u 12 : 3, mo 144 : 3.

2° Ecnuaibuci:b mo(a+c):b.
[lpumep: 84 i 3u 63 : 3, mo (84 +63) : 3.

3° Ecnu a: b uc He oennumcs Ha b, mo (a + ¢) He
dernumcs Ha b.

[lpumep: 48 : 3 u 52 He Oenumcs Ha 3,
mo (48 + 52) He Odenumcs Ha 3.




= CsoWicTBa AENNMOCTM |

4° Ecnuaibu(a+c): b moc:h.

[lpumep: 48 : 3 u (48 + 57) : 3, mo §7 : 3.

5° Echruai buc:i:d moac: bd.
[Tpumep: 81 : 3u 56 : 4, mo (81-56) : (3-4).

6° Ecnua: buc € N, mo ac : bc, u Haobopom.

[lpumep: 48 : 12u 11 € N, mo
(48-11) : (12-11), u obpamHo.
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= CsoVicTBa AENUMOCTU |==
7° Ecnua: buc €N moac:b.
[lpumep: 48 : 3u 13 € N, mo (48-13) : 3.

8 Ecnnua: buc:i b, moonsanobbixn k €N
credyem (an + ck) : b.

[lpumep: 81 : Qu d4 : 9, mo (81-17 + 54-28) :

9
bIX H JIbHbIX
9° Cpedu n nocriecosamersribH amypa
yuces1 OOHO U MOJIbLKO OOHO O0efnilumcs Ha n.

[lpumep: cpedu mpex rnocriedosamesibHbIX
Hamyp. yucen 111, 112, 113 mornbko 00HO
dennumcsd Ha 3. (111 ¢ 3)
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= MNpusHakn genumocTn|==
st mo2o, ymobbl HamypasibHOe 4YUucJi0 OesiusioCh

Ha 2: HeobxooumMo u docmamoyHO, Ymobhbl nocrieOHsIs
uugbpa 4yucra oenusiachb Ha 2.

[lpumep: 56738 : 2 m.k. 8 i 2.

Ha 5: Heobxooumo u docmamo4yHo, Ymobbl nocrieOHsIS
uugpa yucna oenurnacek Ha § (0 unu 5).

[lpumep: 56735 : 5 m.k. 5 ¢ b.

Ha 10: Heobxooumo u 0ocmamoyHo, 4mobbl uyugbpa
eoduHuUy bnbina 0.

[lpumep: 56730 i 10.
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= MNpusnakn genumocTu ==
st mo2o, ymobbl HamypasibHOe 4YUucJi0 OesiusioCh

Ha 4: Heobxoo0umo u docmamo4yHo, 4Ymobbi oernusiocb Ha 4
qucrio, obpasosaHHoOe 08yMSs NMOCIEOHUMU yugbpamu.

[lpumep: 56736 : 4, m.k. 36 : 4.

Ha 25: Heobxo0umo u docmamo4yHo, 4ymobbl 0ernusiocb Ha
25 qucro, obpa3zoeaHHoe 08yMS rocrieOHUMU uugpamu.

[lpumep: 56775 : 25, m.x. 75 : 28.

Ha 8: Heobxooumo u docmamo4yHo, Ymobhkl Oernuriocb Ha 8
qucrio, obpasosaHHOE MpeMs rnocrieOHUMU uugpamu.

[lpumep: 56552 : 8 m.k. 552 : 8.
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= lMNpusHakn gennMocTu ==
st mo2o, ymobbl HamypasibHOe 4YUucJi0 OesiusioCh

Ha 125: Heobxodumo u docmamoyHo, Ymobbl Oernusioch
Ha 125 wyucro, obpa3oeaHHOe mpPeMsS [10C/IEOHUMU

uugbpamu.
[lpumep: 56375 : 125, m.k. 375 i 125.

Ha 3: Heobxooumo u docmamo4yHo, 4mobbl cymma €20
uugbp oernunacek Ha 3.

[pumep: 56742 : 3, m.k. (5+6+7+4+2) : 3.

Ha 9: nHeobxooumo u docmamo4yHo, 4mobbkl cymMma ezo
uugbp oernunack Ha 9.

[lpumep: 56545 : 9, m.k. (5+6+7+4+5) : 9.
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= MNpusHakm genmmocTn ==
st mo2o ymobbl HamypaJsibHOe 4YucJio 0esiusiIoCh

Ha 11: Heobxodumo u docmamo4yHo, Ymobbl cymma ez20
Uuugp, 83siMbIX CO 3HAKOM «+», cCmMOSAWUX Ha HEeYemHbIX
Mecmax, U cyMma Uuugp, 835MmbiX CO 3HAaKOM «—»,
cmMosiLUX Ha YemHbIX Mmecmax, oesnurnack Ha 11.

Moumep: 8637519 : 11, m.k. (9-1+5-7+3-6+8) : 11.

Ha 7 (Ha 13): Heobxo0umo u 0ocmamo4Ho, Ymobkl cymma
yucers, obpa3syrouwux epaHu, 83MbIX CO 3HaKOM «+» OIS
He4YemHbIX 2paHeu U co 3HakoM «—» 051 YHemHbIX epaHed,
Oenunacek Ha 7 (Ha 13).

[oumep: 254 390 815 : 7, m.x. (815-390+254) : 7.

f- <\




~ ObosHayenns |

abcdef = 100000a + 10000b + 1000c + 100d + 10e + f

[lpumep: 2543 = 2-1000 + 5-100 + 4-10 + 3

[Ipumep: 100410 = 1-100000 + 4-100 + 1-10

nl=1-2-3-4-5-...-(n-3)(n—-2)(n—-1)n
[lpumepbl: 6!=1-2-3-4-5-6=720
2/=1-2=2
17 =1
0!=1
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= [eneHue c ocTaTkoM ==

Teopema 4. Ecnu HamyparnbHoe yucrio a bonbuwe HamypasibHO20 Yucria
b u a He Oenumcsa Ha b, mo cywecmeyem, U MOJ/IbKO OOHa, rnapa
HamyparibHbIX 4Yucesi q U r, ripudem r < b, makasi 4mo 6bINofHIemcsi

paseHCcmeo.
a=bq-+r
a — denumoe q — HerlosiHoe YyacmHoe
b — denumerib I — ocmamok

[lpumep: 37 :15=2 (ocm.7)
a=37, b=15 moeoa 37=15-2+7;
e0e q=2, r=7.

3ameyaHue. Ecniu a i b, mo MmoxxHo cyumamsb, Yymo r = 0.




= T[lpocTble ucna |=—=

Ecnu HamyparbHoe 4ucrio umeem moJsibko 0ea oeriumeris —
camo cebsi u 1, mo e2o Hasbi8arOM MPOCMbIM YUCJIOM.

2,3,5 7,11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59,
61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97, 101, 103, 107, 109, 113, 127,
131, 137, 139, 149, 151, 157, 163, 167, 173, 179, 181, 191,
193, 197, 199, 211, 223, 227, 229, ... — npocmekle 4ucna.

Teopema 1. Jloboe, HamyparnebHoe 4yucrio a > 1 umeem xoms bbl OOUH
rnpocmou oernumerib.

Teopema 2. MHOXXecmeo rpocmaeix Yyuceri 6eCKOHEYHO.

Teopema 3. PaccmosiHue Mex0y 08yMsi COCEOHUMU rpocmbIMU Yucriamu
Moxem O6bimb 6ornbwe obo2o Harneped 3adaHHO20 HamyparibHO20
yucna.




= CocTaBHble yncna ==

Ecnu HramypanebHoe 4ucrio umeem bonee dgyx Oernumeried,
Mo e20 Ha3blearom coCcmaeHbIM YUCJIOM.

4, 6, 8, 10, 12, 14, 15, 16, 18, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28,
30, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 42, 44, 45, 46, 48, 49, 50,
51, 52, 54, 55, 56, 57, 58, 60, 62, 63, ... — cocmasHble yucria

1 He s8risemcsi HU rnpocmsiM, HU cOCMmaeHbIM HYUCJIOM.

OcHoeHasi meopema apugpmemuku. Jlioboe HamypasibHoOe 4Yucrio (Kpome
1) nubo sernssemcs rnpocmsiM, 1IUBO €20 MOXHO Pas3fioXume Ha rMpocmaele
MHOXKUMernu.

[loumepbl: 210=2-3-5-7; b856=2-2-2-7.
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[ HanbonbLwmnm odLwmm ]
genuntenb (HOL)

Haumu HOO yucen: 72 u 96.

Nenumenu yucna 72: 1,2, 3,4, 6, 8. 9, 12, 18, 36, 72
Tenumenu yucna 96: 1, 2. 3. 4. 6, 8, 12, 16,32, 48, 96

Cpeou Hux ecmb oOuHakossle: 1,2, 3,4, 6, 8, 9, 1 2,

UNx Ha3biearom obwumu oertumensamu yucesn 72 u 96, a
Haubornbwee U3 HUX Hasblearom Haubosrbwum obwum
denumernem (HOL) qucen 72 u 96.

HO/ (72: 96) = 24

s =\




[ HanbonbLwmnm odLwmm ]
genuntenb (HOL)

Llea HamyparbHbIX Yucsia a u b Hasekieatom 83aUuMHO
rpocmbIMU Yucriamu, ecriu y Hux Hem obwux oenumernedu,
omsnu4Hbix om 1, m.e. HOL(a, b) = 1.

[lpumep: 35 u 36 83aUMHO ripocmaele 4ucrna,
m.k. HOL (35; 36) = 1.




[ HanmeHblee obuee ]
KpaTHoe (HOK)

Haumu HOK yucen: 12 u 18.

KpamHbie yucna 12: 12, 24,48, 60, 72, 84, 96, 108, ...
KpamHbie yucna 18: 18,(36)54, 72, 90, 108, 126, 144, ..

Cpedu Hux ecmb 0OUHAKO8hbIE: 72, 108, 144, ...

Vix Ha3bigarom obwumu kKpamHbimu qucern 12 u 18, a
HauMeHblWee U3 HUX Ha3bl8arom HauMeHbWUmM obuum
kpamHbiM (HOK) yucen 12 u 18.

HOK (12; 18) = 36
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[ Pa3noxeHune Ha ]
NPOCTble MHOXUTENN

3780| 2 7056 |2 HOL (3780; 7056)=
1890 2 3528 (2 =22.32.7=252
945| 3 1764 |2
315! 3 882 |2 HOK (3780; 7056)=
105/ 3 4413 =2¢-3-5-7°=
35|5 147 |3 = 105840
7|7 49 |7
1 717
1
3780=2%2-33-5.7 7056 =24 32 72
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E[PaLI,I/IOHaJ'IbeIe yucna |

m

PaunoHanbHble Yucna — 9To Yyncna smga —,
n

roe m — uernoe Yncrno, a n — HaTtypanbHoe.

Q - MHO>Xecmeo palUuoHallbHbIX HUCEelrl.

Jlroboe pauuoHaribHoe 4Yucrio MOXXHO 3arnucamb 8 8uoe
KOHEeYHoU oecsimuyHou opobu unu 8 suoe becKkoHe4YHoUu
oecssmuyYyHou riepuoouyeckou Opobu.

[Tpumepsi: 2i8= 0,17(857142); %= 0,(285714);

6 = 6,000... = 6,(0); 7,432 = 7,432000... = 7,432(0).

y ———— =\




E[PaLI,I/IOHaJ'IbeIe uncna.

BepHo u obpamHoe ymeepKO0eHue:
Jliobyto 6eCcKOHeUYHyt0 OecsImuYHyro rnepuodu4yecKyro 0pobb
MOXXHO rpedcmasume 8 sude 0bbIKHOBEHHOU OpobuU.

[Tpumepsbi: 0,3333... =0,(3) = %;
0,3181818... = 0,3(18) = _.
22
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E[PaLI,I/IOHaJ'IbeIe yucna |

3arnucameb 8 sude 0bbIKHOBEHHOU OpPobu BECKOHEYHYIO
0ecsmMuUYHyo rnepuoouY4eckyro opobsb :

[Toumep (1 crnocob):

[lycmb x =1,(23) = 1,23232323...
YmHuoxum x Ha 100, ymobsbi 3arismas rnepemecmursiachb

8rpaeo Ha 0OUH nepuoo:
_100x = 123,232323...

x= 1,232323...
100x — x = 122,000000...
T.e. 99x = 122, omkyda x = 122

99




E[PaLI,I/IOHaJ'IbeIe yucna |

3arnucameb 8 sude 0bbIKHOBEHHOU OpPobu BECKOHEYHYIO
0ecsmMuUYHyo rnepuoouY4eckyro opobsb :

[Toumep (2 crnocob):

[lycmb 1,(23) = 1,232323... =1 + 0,23 + 0,0023 + 0,000023 + ...
Paccmompum amy cymmy 1 u cymmbl 6eCKOHeYHO ybbiearouwiel
2geomempuyeckou npoepeccuu: S =1+ S ,20e S, =b, /(1-q) -
gopmyrna cymMmbl b6ecKoHedyHO ybbigaroweu ripozspeccuu co
3HameHamenem q = 0,01, u nepebim YyneHom b = 0,23:

S, = =023 23
1-0,01 99

ST 23 1z
99 99




E[ VippaunoHanbHble ]
ymucna
VippaumoHarbHbIM YACNOM Ha3blBalOT OECKOHEYHYIO
OECATUYHYIO HEMEPNOONYECKYHO APOOb.

TepMUHbI «payuoHaribHOe YUC/Io», «UppauuoHaribHOe YUCIIO»
rpoucxo0sim om JlamuHCKo2o crioea ratio — pasym
(byksaribHbIU repesold: «palyuoHalrlbHoe YUC/IO — pa3yMHoe
YUCIIO», «UppayUoHariIbHoOe YUCIIO — Hepa3yMHOE YUCII0»).

[loumepsbi:

0,1234567891011121314...
T = 3,1415926535897932...
e = 2,7182818284590452...
V11 = 3,31662479035539...
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